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Εγγυήσεις και κυβερνητικές ευχές στον 
Πατριάρχη Αντιοχείας για ευημερία στη Συρία το 
2026
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Με την ελπίδα ότι το νέο έτος 2026 θα φέρει ευημερία και 
καθησυχασμό στη Συρία πραγματοποιήθηκε εχθές, Σάββατο 3 
Ιανουαρίου 2026, στον Πατριαρχικό Οίκο στη Δαμασκό, η 
συνάντηση του Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη με τον 
Γενικό Γραμματέα της Προεδρίας της Συρίας, Μαχέρ Αλ Σάρα. 

Του Νικολάου Ζαΐμη 

Η επίσκεψη του υψηλόβαθμου αξιωματούχου και αδελφού του μεταβατικού 
προέδρου της Συρίας, Αχνέντ Αλ Σάρα, δεν είχε μόνο εθιμοτυπικό χαρακτήρα, 
αλλά επιβεβαίωσε για ακόμη μία φορά την στροφή της μεταβατικής κυβέρνησης 
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και προς τους χριστιανικούς πληθυσμούς της χώρας οι οποίοι αποτελούν 
αναπόσπαστο κομμάτι της ιστορίας και της κοινωνίας με βαθιές ρίζες.

Οι ευχές και οι συναντήσεις που προηγήθηκαν
Ο Γενικός Γραμματέας της Προεδρίας της Συρίας μετέφερε τις ευχές του 
μεταβατικού Προέδρου Αχμέντ Αλ Σάρα προς τον Μακαριώτατο κ.κ. Ιωάννη και τα 
τους Ορθόδοξους πιστούς της Εκκλησίας της Αντιόχειας με αφορμή την έλευση 
του νέου έτους. Επίσης, μετέφερε την ισχυρή δέσμευση ότι ο νόμιμος πρόεδρος 
της Συρίας θα εγγυηθεί έτσι ώστε το 2026 να φέρει στην πολύπαθη χώρα την 
ευημερία και τον καθησυχασμό.

Από την πλευρά του, ο Πατριάρχης κ.κ. Ιωάννης εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του 
στον νόμιμο πρόεδρο, ευχόμενος με τη σειρά του ότι το νέο έτος θα φέρει 
ευημερία και ηρεμία στη Συρία.

Αυτή ήταν η δεύτερη επίσκεψη του Μαχέρ Αλ Σάρα στην έδρα του Πατριαρχείου 
στη Δαμασκό. Είχε προηγηθεί η επίσκεψή του την παραμονή του 
Δεκαπενταύγουστου, ενάμιση μήνα μετά το τρομοκρατικό χτύπημα στον Ιερό Ναό 
του Προφήτη Ηλία όπου έχασαν τη ζωή τους 27 πιστοί και δεκάδες 
τραυματίστηκαν. Εκεί μάλιστα ο Γενικός Γραμματέας εκτός από την έκφραση των 
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συλλυπητηρίων, είχε γνωστοποιήσει στον Πατριάρχη Ιωάννη την πρόθεση του 
μεταβατικού Προέδρου για να συναντηθούν οι δύο πλευρές. Η πρόθεση έγινε πράξη 
δύο ημέρες μετά, στις 16 Αυγούστου, όταν ο Μακαριώτατος μετέβη στο 
Προεδρικό Μέγαρο. Ακολούθησε στις 27 Οκτωβρίου  και δεύτερη συνάντηση με 
την επίσκεψη του Προέδρου Αλ Σάρα στην έδρα του Πατριαρχείου.

Οι δεσμεύσεις, η… ανασφάλεια και το ισχυρό 
μήνυμα
Οι συναντήσεις με την ηγεσία της μεταβατικής κυβέρνησης και κυβερνητικούς 
αξιωματούχους έσπασαν τον αρχικό πάγο που είχε δημιουργηθεί μετά την 
ανατροπή του καθεστώτος Άσαντ και την ανάληψη της εξουσίας από πρώην μέλη 
του Ισλαμικού Κράτους. Οι επί μήνες άρνηση για συνάντηση αλλά και η αρνητική 
αρχικά στάση για τη συμπερίληψη των χριστιανών στο νέο σύνταγμα της χώρας – 
το οποίο ακόμα βρίσκεται σε επεξεργασία – κάμφθηκαν μετά τις διεθνείς πιέσεις οι 
οποίες εντάθηκαν μετά το τρομοκρατικό χτύπημα της 22ας Ιουνίου 2025. 
Μάλιστα, η παρουσία του Αλ Σάρα στις ΗΠΑ τον περασμένο Σεπτέμβριο στο 
πλαίσιο της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ, έδωσε τη δυνατότητα σε πολλούς 
ηγέτες που συναντήθηκαν μαζί του – μεταξύ αυτών και ο Κυριάκος Μητσοτάκης – 
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να του υπενθυμίσουν την δέσμευση της μεταβατικής κυβέρνησης για προστασία 
και συμπερίληψη των μειονοτήτων και των χριστιανικών πληθυσμών.

Όπως είναι σε θέση να γνωρίζει το ope.gr, οι ιερές ακολουθίες σε πολλές περιοχές 
της Συρίας τελούνται υπό τον φόβο επιθέσεων τζιχαντιστικών ομάδων που 
παραμένουν ισχυρές σε διάσπαρτα σημεία της χώρας, με επίκεντρο ωστόσο να 
παραμένει η περιοχή του Χαλεπίου. Οι μεταβατικές αρχές και οι υπηρεσίες 
ασφαλείας έχουν ριχτεί στη μάχη της εξάρθρωσης αυτών των πυρήνων, με το 
έργο ωστόσο να παραμένει δύσκολο καθώς οι διασυνδέσεις και τα δίκτυα των 
τρομοκρατών παραμένουν ισχυρά. Πρόσφατη ανακοίνωση του Υπουργείο 
Εσωτερικών της χώρας έκανε λόγο για ματαίωση σχεδίου τρομοκρατικών 
επιθέσεων από μέλη του Ισλαμικού Κράτους, με στόχο αμάχους στη διάρκεια των 
εορτασμών της Πρωτοχρονιάς.

Σε αυτή την εύθραυστη κατάσταση μεταβατικής “ηρεμίας” που βρίσκεται η Συρία 
εδώ και ένα χρόνο, μετά και την ανατροπή του καθεστώτος Άσαντ, η φωνή των 
Ορθοδόξων, παρά το βαρύ τίμημα αίματος όλα αυτά τα χρόνια, παραμένει ισχυρή 
μαρτυρία πίστης. Αυτό επιβεβαιώθηκε και κατά την Πρωτοχρονιάτικη Θεία 
Λειτουργία από τον Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου στη Δαμασκό όπου ο 
Πατριάρχης Αντιοχείας έστειλε ισχυρό μήνυμα για την παρουσία των 
χριστιανών στη Μέση Ανατολή. Χαρακτηριστικά τόνισε ότι παρά τις δυσκολίες 
και τις προκλήσεις κανένας δεν θα εγκαταλείψει αυτή τη γη που επί αιώνες είναι 
συνδεδεμένη με τον Χριστιανισμό. “Δεν μπορώ να φανταστώ τη Μέση Ανατολή 
χωρίς χριστιανούς γιατί η Μέση Ανατολή είναι ο ίδιος ο Χριστός”, είπε.
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